

ШТАМПА

# Формулар за годишњи извештај о раду Институт за економику пољопривреде

## 1) Основни подаци:

Назив, односно пословно име:

Институт за економику пољопривреде

Адреса, седиште:

Волгина 15, 11060 Звездара - Београд, Србија

ПИБ:

100158707

У систему ПДВ-а – изабрати одговор:

Не

Матични број:

07017642

Назив основне делатности према класификацији делатности (КД):

Шифра 72.20 - Истраживање и развој у друштвеним и хуманистичким наукама

Области научно-истраживачког рада:

Друштвене

Техничко технолошке

Биотехничке

Гране научно-истраживачког рада:

Право, економија и организационе науке

Битехнологија и пољопривреда

-

Научне дисциплине:

Економија

Пољопривреда

-

Директор – име и презиме:

Јонел Субић

Директор – научно звање:

Научни саветник

Број запослених:

25

Телефон:

+381 11 697 28 48; +381 11 697 28 58

Факс:

+381 11 697 28 58

**E-mail адреса:**

office@iep.bg.ac.rs; joneL\_s@iep.bg.ac.rs

**Web адреса:**

www.iep.bg.ac.rs

**Оснивач:**

Влада ФНРЈ, Решење бр. 1683 од 29.08 1949.

**Година оснивања:**

1949. година

**Број и датум акта о акредитацији:**

660-01-00014/5; датум: 17.03.2021. године

**Врста институције:**

научни институт

**Пословне зграде, лабораторијски простор, помоћни објекти и др.:****Земљиште:****Од тога је:**

власништво државе:

право коришћења:

закуп:

217,94 m<sup>2</sup>

## 2) Број истраживача

**Укупан број истраживача:**

21

**Број научних саветника:**

3

**Број виших научних сарадника:**

8

**Број научних сарадника:**

6

**Број истраживача сарадника:**

1

**Број истраживача приправника:****Број истраживача у стручним звањима:**

3

**Број истраживача повратника из иностранства:**

-

**Број истраживача страних држављана:**

-

**Број истраживача који су на усавршавању у иностранству:**

-

Број истраживача који су докторирали у претходној календарској години:

-

Број истраживача ангажованих на пројектима Фонда за науку и Фонда за иновациону делатност:

-

Број истраживача ангажованих на међународним билатералним и мултилатералним пројектима:

7

### 3) Број пројеката

Број пројеката финансираних из националних извора:

14

Број пројеката финансираних из међународних односно мешовитих извора:

3

### 4) Подаци везани за индекс квалитета

Индикатор 1 – Цитираност:

Коришћене базе цитираности:

1. Google Scholar

Укупна цитираност:

788

До 5 најцитиранијих група/лабораторија/одељења/центара:

Економија , економетрија и финансије; Економика пословања, менаџмент и рачуноводство; Пољопривреда и рурални развој; Економика заштите животне средине; Биотехнологије.

До 5 најцитиранијих истраживача:

Јонел Субић; Марко Јелочник; Борис Кузман; Бранко Михаиловић; Зоран Симоновић.

Индикатор 2 – Средства:

Буџетска средства кроз институционално финансирање:

56.713.542,24 динара

Буџетска средства кроз Фонд за науку:

-

Друга буџетска средства:

5.080.200,00 динара

Средства са међународних пројеката:

2.048.321,32 динара

Друга сопствена средства:

855.000,00 динара

### 5) Опис изврсности, утицајности и проширења капацитета (у складу са чланом 111. Закона о науци и истраживањима)



Задржан је ниво научно-истраживачког рада из претходног периода. Истраживачки сектор (21) је претрпео квалитативне промене (улазак и покретање поступка за улазак у виша научна звања - 5 особа). Лош увек постоји потреба запошљавања 2 млада истраживача. Извршена је административна припрема за секторизацију ИЕП. ИЕП не располаже својим пословним простором. Сходно расположивом потенцијалу одржан је висок ниво научне продукције у водећим међународним научним часописима (M21-3, M22-4, M23-5). Сви пројекти ИЕП су конкуритивног карактера. Реализовано је 7 пројеката, а иницирана је или још увек траје реализација 10 пројеката. Са 4 пројекта је конкурисано на позив Фонда за науку Србије – ИДЕЈЕ (ниједан поднети пројекат није финансиран, али је један од њих селектован за финални круг оцене). Конкурисано је и на један међународни пројекат УСАИД и 3 ERASMUS+ пројекта, за које процес селекције још није завршен. Детаљнији увид дат је у прилогу папирне форме Извештаја поднетог МПНТР.

Кроз реализацију 2 пројекта МПШВ извршен је трансфер агроекономских знања ка саветодавном систему, ученицима средњих школа, пољопривредницима и осталим заинтересованим странама. Као први институт у Србији настављена је реализација трогодишњег Ерасмус+ пројекта. Учешће у изради 6 стратешких планова за локалне самоуправе. ИЕП је имао саветодавно учешће у успостављању рада Министарства за бригу о селу. Учешће у ТВ и новинским прилозима, и образовним модулима. У децембру је организована дводневна међународна научна конференција (на е-платформи) са преко 80 учесника (48 научних радова из 8 држава). Уз подршку ИЕН је настављен процес развоја личног дигиталног Репозиторијума - <http://repository.iep.bg.ac.rs/> У посматраној години, ИЕП је као издавач везан за реализацију 8 научних публикација, те уређивање научног часописа WBJAERD (ISSN 2683-4693) у својству издавача и 4 научна часописа у својству суиздавача. Детаљнији увид дат је у прилогу папирне форме Извештаја поднетог МПНТР.

ИЕП је из некада великог временом трансформисан у мали али компактан научни колектив, који постоји и ради више од 70 година. Снага ИЕП примарно лежи у расположивом људству. Институт не располаже сопственим пословним простором. Истраживачима је доступан већи део основних, крајње функционалних техничких средстава потребних за неометан рад у пољу друштвених наука. Финансијски потенцијал Института је крајње лимитиран, то јест детерминисан је израженом зависношћу од подршке МПНТР. Ниво поменуте финансијске подршке најчешће није у складу са захтевима учешћа на престижним међународним научним конкурсима, односно не пружа довољно маневарског простора за привлачење истраживача повратника или иностраних истраживача. Међународна сарадња Института се примарно заснива на контактима са институцијама са којима ИЕП сарађује дужи низ година, односно на личним познанствима истраживача. Детаљнији увид дат је у прилогу папирне форме Извештаја поднетог МПНТР.

## 6) Поређење са сличном институцијом у региону:

Бројем запослених и начином функционисања, ИЕП-у је доста сличан Institute of Agricultural Economics (IEA) - Romanian Academy ([www.eadr.ro/](http://www.eadr.ro/)), јавна институција основана 1927. године акредитована за исту делатност као ИЕП. Приказани подаци за IEA су за 2020. годину. Особа за контакт је Prof. dr Marius Voicilas, научни саветеник ([dmvoici@yahoo.com](mailto:dmvoici@yahoo.com)). IEA има 3 истраживачка департмана (за Пољопривредно тржиште; Руралну економију и развој; и Економију фарми и животне средине). Њима руководе руководиоци који следе генерално усвојену политику IEA успостављену од стране Научног одбора. IEA има 36 запослених (30 у сектору научно-истраживачког рада (од тога 1 академик и 2 научна саветника) и 6 у сектору администрације). Институтом руководи директор и Научно веће од 6 чланова. Општу политику IEA уређује Академија наука. IEA располаже зградом са 350 м2 канцеларијског простора, и библиотеком, депоима, салама за састанке и амфитеатром. Функционисање института се потпуно финансира из буџета Академије наука Румуније. Основне плате истраживача и универзитетских радника су изједначене, а оне покривају реализацију пројеката дефинисаних годишњим програмом Академије. Додатни приходи се обезбеђују учешћем на конкуритивним националним и међународним пројектима (тренутно се реализују 5 пројеката из програма Хоризонт 2020, 3-4 пројекта СБ и других међународних организација, 1-2 национална пројекта привреде и пар мањих пројеката Министарства пољопривреде. IEA нема поверене послове државних институција. Режијски и општи трошкови рада покривају се из средстава Академије, док се опрема финансира из реализованих пројеката. IEA уређује један научни часопис. Током посматране године, истраживачи IEA су објавили преко 120 научних референци, од чега око 20 у часописима и зборницима видљивим у WoS, те су организовали 7 научних конференција. Детаљнији увид дат је у прилогу папирне форме Извештаја поднетог МПНТР.

## 7) Реализација плана за привлачење капиталних инвестиција са пропратном документацијом:

## 8) Квалитативна процена усклађености програма рада са резултатима:

Сходно оствареним научним резултатима (публикованим радовима и започетим/реализованим пројектима), реализација дефинисаног плана рада за 2021. годину се може, упркос одређеним лимитима проистеклим из пословања ИЕП у условима Covid-19, оценити успешном (листа објављених научних радова и реализованих/текућих пројеката ИЕП у 2021. години дата је у прилогу папирне форме Извештаја поднетог МПНТР). Иако се обим, интензитет и врсте радних ограничења у вези са пандемијом нису могли прецизно предвидети у тренутку креирања плана за 2021. годину, током процеса реализације нису направљени већи превиди. Реализовани научни радови квантитативно задовољавају постављени план. Квалитативно сагледани они показују одређена одступања у оба смера у појединим категоријама научних публикација. Присутна је добра дисперзија реализованих категорија научних радова, без присуства селективности током рада истраживачи и уз уважавање већине дефинисаних сегмената научног рада. Оградили би се чињеницом да је у Извештају ушло и неколико радова публикованих током 2020. године, који у тренутку подношења Извештаја за 2020. годину нису

имали генерисане метаподатке (нису били саставни део Извештаја за 2020. годину), као и два рада код којих постоји чврсто уверење да ће се публиковати у децембарским свескама одређених научних часописа. У посматраном периоду објављено је 129 научних референци, или за 15% више од планираног, односно за око 60% више у односу на прошлогодишњи извештај. Највећа негативна одступања од плана су у категоријама резултата М14, М33 и М51, која се јављају као последица мање мобилности истраживача, односно јачања усмерења истраживача ка публикацијама из класе М20. Истраживачи су остварили 788 цитата (према цитатној бази Google Scholar). Дубља интерна анализа планираних и остварених научних резултата биће могући тек након три до пет година континуираног бележења посматраних елемената научно-истраживачког рада. Детаљнији увид, дат је у прилогу папирне форме Извештаја поднетог МПНТР.

## 9) Матични одбор који ће евалуирати План рада НИО 2022 и Извештај НИО за 2021:

право, економију и политичке науке

05. 01. 2022.

Датум



Потпис: (Директор/Декан)



ШТАМПА

## Број објављених резултати НИО у 2021. години по категоријама научних резултата

Назив групе резултата	Ознака групе резултата	Врста резултата	К - Вредност резултата				БРОЈ
			1	2	3	4	
Монографије, монографске студије, тематски зборници, лексикографске и картографске публикације међународног значаја	M10						
Истакнута монографија међународног значаја		M11	14	14	14	14	
Монографија међународног значаја		M12	10	10	10	10	
Монографска студија/поглавље у књизи M11 или рад у тематском зборнику водећег међународног значаја		M13	7	7	7	7	2
Монографска студија/поглавље у књизи M12 или рад у тематском зборнику међународног значаја		M14	4	4	5	5	4
Лексикографска јединица или карта у научној публикацији водећег међународног значаја		M15	3	3	3	3	
Лексикографска јединица или карта у публикацији међународног значаја		M16	2	2	2	2	
Уређивање тематског зборника лексикографске или картографске публикације водећег међународног значаја		M17	3	3	3	3	
Уређивање тематског зборника, лексикографске или картографске публикације међународног значаја		M18	2	2	2	2	
Радови објављени у научним часописима међународног значаја; научна критика; уређивање часописа	M20						
Рад у међународном часопису изузетних вредности		M21a	10	10	10	10	
Рад у врхунском међународном часопису		M21	8	8	8	8	3
Рад у истакнутом међународном часопису		M22	5	5	5	5	4

Назив групе резултата	Ознака групе резултата	Врста резултата	К - Вредност резултата				БРОЈ
			1	2	3	4	
Рад у међународном часопису		M23	3	3	4	4	5
Рад у националном часопису међународног значаја		M24	2	3	4	4	12
Научна критика и полемика у истакнутом међународном часопису		M25	1,5	1,5	1,5	1,5	
Научна критика и полемика у међународном часопису		M26	1	1	1	1	
Научна критика и полемика у часописа ранга M24		M27	0,5	0,5	0,5	0,5	
На годишњем нивоу							
а) Главни одговорни уредник истакнутог међународног научног часописа или публикације са монографским делима категорије M13		M28a	3,5	3,5	3,5	3,5	
б) Уређивање истакнутог међународног научног часописа (гост уредник) или публикације са монографским делима категорије M14		M28б	2,5	2,5	2,5	2,5	
На годишњем нивоу							
а) Уређивање међународног научног часописа; Уређивање тематских монографија		M29a	1,5	1,5	1,5	1,5	
б) Главни и одговорни уредник националног часописа		M29б	1,5	1,5	1,5	1,5	
б) Главни и одговорни уредник националног часописа		M29в	1	1	1	1	2
Зборници међународних научних скупова	M30						
Предавање по позиву са међународног скупа штампано у целини (неопходно позивно писмо)		M31	3,5	3,5	3,5	3,5	4
Предавање по позиву са међународног скупа штампано у изводу		M32	1,5	1,5	1,5	1,5	
Саопштење са међународног скупа штампано у целини		M33	1	1	1	1	14
Саопштење са међународног скупа штампано у изводу		M34	0,5	0,5	0,5	0,5	19

Назив групе резултата	Ознака групе резултата	Врста резултата	К - Вредност резултата				БРОЈ
			1	2	3	4	
Ауторизована дискусија са међународног скупа		M35	0,3	0,3	0,3	0,3	
Уређивање зборника саопштења међународног научног скупа		M36	1,5	1,5	1,5	1,5	1
Монографије националног значаја	M40						
Истакнута монографија националног значаја		M41	7	7	9	9	
Монографија националног значаја.		M42	5	5	7	7	3
Монографска библиографска публикација или монографска студија		M43	3	3	3	5	
Поглавље у књизи M41 или рад у истакнутом тематском зборнику водећег националног значаја		M44	2	2	3	3	
Поглавље у књизи M42 или рад у тематском зборнику националног значаја		M45	1,5	1,5	1,5	1,5	8
Лексикографска јединица у научној публикацији водећег националног значаја, карта у научној публикацији националног значаја, критичко издање грађе у научној публикацији		M46	1	1	1	1	
Лексикографска јединица у научној публикацији националног значаја		M47	0,5	0,5	0,5	0,5	
Уређивање тематског зборника, лексикографске или картографске публикације водећег националног значаја		M48	2	2	2	2	
Уређивање тематског зборника, лексикографске или картографске публикације националног значаја		M49	1	1	1	1	2
Радови у часописима националног значаја	M50						
Рад у врхунском часопису националног значаја		M51	2	2	2	2	9
Рад у истакнутом националном часопису		M52	1,5	1,5	1,5	1,5	1



Назив групе резултата	Ознака групе резултата	Врста резултата	К - Вредност резултата				БРОЈ
			1	2	3	4	
Рад у националном часопису		M53	1	1	1	1	6
Домаћи новопокренути научни часопис (на годишњем нивоу)		M54	0,2	0,2	0,2	0,2	2
Уређивање научног часописа националног значаја (на годишњем нивоу)		M55	1	1	1	1	4
Научна критика у часопису ранга M51		M56	0,3	0,3	0,3	0,3	
Научна критика у часопису ранга M52		M57	0,2	0,2	0,2	0,2	
Предавања по позиву на скуповима националног значаја	M60						
Предавање по позиву са скупа националног значаја штампано у целини		M61	1,5	1,5	1,5	1,5	2
Предавање по позиву са скупа националног значаја штампано у изводу		M62	1	1	1	1	1
Саопштење са скупа националног значаја штампано у целини		M63	1	0,5	0,5	1	19
Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу		M64	0,2	0,2	0,2	0,2	1
Ауторизована дискусија са националног скупа		M65				0,2	
Уређивање зборника саопштења скупа националног значаја		M66	1	1	1	1	
Монографско издање грађе, превод изворног текста у облику монографије (само за старе језике)		M67				5	
Превод изворног текста у облику студије, поглавља или чланка, превод или стручна редакција превода научне монографске књиге (само за старе језике)		M68				2	
Критичко издање дела/аутора		M69				6	
Одбрањена докторска дисертација	M70		6	6	6	6	
Техничка решења	M80						

Назив групе резултата	Ознака групе резултата	Врста резултата	К - Вредност резултата				БРОЈ
			1	2	3	4	
Ново техничко решење примењено на међународном нивоу		M81		8			
Ново техничко решење (метода) примењено на националном нивоу		M82		6			
Битно побољшано техничко решење на међународном нивоу		M83		4			
Битно побољшано техничко решење на националном нивоу		M84		3			
Ново техничко решење (није комерцијализовано)		M85		2			
Пријава међународног патента		M86		1			
Пријава домаћег патента		M87		0,5			
Патенти	M90						
Регистрован патент на међународном нивоу		M91		16			
Регистрован патент на националном нивоу		M92		12			
Објављен патент на међународном нивоу		M93		9			
Објављен патент на националном нивоу		M94		7			
Реализована, сорта, раса или сој на међународном нивоу		M95		12			
Реализована, сорта, раса или сој на националном нивоу		M96		8			
Призната сорта, раса или сој на међународном нивоу		M97		5			
Призната сорта, раса или сој на националном нивоу		M98		3			
Ауторска изложба са каталогом уз научну рецензију		M99		2			
Изведена дела, награде, студије, изложбе, жирирања и кустоски рад од међународног значаја	M100						
Изведено (ауторско) дело		M101		8			
Награда на конкурс		M102		5			

Назив групе резултата	Ознака групе резултата	Врста резултата	К - Вредност резултата				БРОЈ
			1	2	3	4	
Студија, експертиза		M103		3			
Награда на изложби		M104		2			
Учешће на изложби		M105		1			
Учешће у раду жирија		M106		0,5			
Кустоски рад		M107		0,5			
Изведено (ауторско) дело са публикацијом у националном часопису		M108		4			
Награда на конкурс у Републици		M109		2,5			
Студија експертиза, у Републици, регионима,...		M110		1,5			
Награда на националној изложби		M111		1			
Учешће на националној изложби		M112		0,5			
Документи припремљени у вези са креирањем и анализом јавних политика	M120						
Стратешки документ националног или супра-националног нивоа наручен од одговарајућег органа јавне власти који је прихваћен на одговарајућем научном/ наставно-научном већу		M121	3	3	3	3	
Стратешки документ регионалног нивоа наручен од одговарајућег органа јавне власти или органа територијалне аутономије који је прихваћен на одговарајућем научном/ наставно-научном већу		M122	2	2	2	2	
Студија и анализа јавне политике која је прихваћена на одговарајућем научном/ наставно-научном већу		M123	1	1	1	1	1
Анализа утицаја ефеката, прихваћена на научном/ наставно-научном већу		M124	1	1	1	1	
Укупан збир							129



05.01.2022.

Датум



Потпис: (Директор/Декан)